

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécseni házhoz küldve:
egyes évre 3 frt, félévre 2 frt 50 kr.
negyed évre 1 frt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton
Egyes számok kaphatók Weidinger N.
könyvker. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt hasábos pelit sor egyszeri
megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,
10-szerért 4 kr. ázetendő. — Minden
hirdetés után 30 kr. bélyegdíj áze-
tendő. A nyitási díj pelit sora 10 kr.
A hirdetési díj előre ázetendő.

Szerkesztői iroda:
Ferencciek utcaja 44. sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Ferencciek templomának átellenben.

Felhívás

Baranyamegye függetlenpárti megyebizottsági tagjainhoz.

Midőn a megyei függetlenségi párt szervezkedése iránt kiküldött bizottság meghívására, a megyei függetlenpárti férfiak f. évi október 11-én megtartották alakuló ülésüket, kettős kötelességet teljesítettek, eleget tettek a szervezkedés létesítésének, hogy tudják minő erővel rendelkezik a párt szervezkedés által, másrészt hangsúlyozták a megye függetlenpárti férfainak akaratát, kifejelelték állásfoglalását és törekvései irányát a pártnak egy a legközelebbi tisztválasztásoknál, mire égető szükség volt azért.

mert nincs olyan lelkes hazafi, sem párt, mely minden ügybuzgósága s hazafias törekvése mellett is sikerrel befolyhasson az előtte álló ügyekbe, ha nem ismeri pártjának nagyságát, erejét, buzgó kitartását, főleg pedig kitöltött céljait.

Pártunknak, mint minden egyes embernek életében, vannak pillanatok, melyekben jövője iránt határozania kell, nagy, fontos pillanatok, mert érezzük, hogy határozatától a párt egész jövőbeni tevékenysége, befolyása s működhetése függ; — ily pillanat előtt állott a f. évi október 11-én megalakult megyei függetlenpárt, midőn határozatát hozta az alakulásra nézve, mert ha volt idő, mely a megye és pártunk ügyeinek rendezésében a lehető leg sürgetőbbnek mutatkozott, egy a jelen pillanat az, midőn a legcsekélyebb tértovább és mulasztás is hátrányos lett volna, — mert

megfontolva pártunk helyzetét, de főleg a párt elveit valló férfainak álláspontját, a megye rendezését eddig domináló egyének befolyásával, — megfontolva a megyei tisztújítás alkalmával követendő állásfoglalását pártunknak az eddig követett közöny-

vel, melytől elválni soha egészen nem hiszi képesnek magát a megyei bizottsági tagok nagy része; végül figyelembe véve azon szolgai szerepkört, melynek alávetve voltak pártunk megye bizottsági tagjai egy, mint legnagyobb részt alávetvük a megyét domináló párt hívei, igazabban lekötöztetve, —

csak a jelen alkalom nyújtja azon pillanatot, melyben e helyzettel szabadulni képesek pártunk emberei és azon önálló cselekvés terére léphetnek, melyen méltó helye van egy gondolkodó megyei bizottsági tagnak a tisztújításnál.

Mennyire szükséges a megyei bizottsági tagnak ez az önállóság, az eddig mintegy 15 év óta létező helyzettel szemben, azt hisszük bővebben nem kell reámutatnunk, mintha utalunk a korábbi választásokra, melyeknél

volt-e eset reá, hogy akár egyes járáások, akár több járás, vagy éppen a megyei bizottsági tagok egyeteme, csak tanácskozást is tartott volna a választandó tisztikar kijelölése tárgyában, —

tovább megyünk: szabad volt-e ez irányban csak véleményt is mondani másnak, mint azon 4—5 embernek, kik a tisztikar a választás előtti napon megalakították, kik a jelszót és névsort a megválasztandó szolgabíráknak kiadták és ezek által ismét a lekötelezett körjegyzők útján a megyei bizottsági tagok zöme, a községi bizottsági tagok, a nép emberei által végrehajtották.

Soha, de soha nem volt eset reá, ez irányban a nép által választott bizottsági tagok memcsak meghallgatva, de megkérdezve sem lettek.

Mi volt tehát a megyebizottsági tagok legnagyobb része? Egy élettelen tömeg, gondolkodni nem is merő sokaság, hasonló a trombitához, a hogy bele-

fújtak, olyan hangot adott, noha pártunk embereiből volt mindig a többség, melylyel betöltötték az alispáni, szolgabírói és egyéb tisztviselői állások és még is

akkor, midőn a nép emberei kezében van azon többség, melylyel az alispáni, szolgabírói és egyéb állásokra megválaszthatná azon férfiakat, kiket bizalmával erre kijelel, eddig nemcsak tanácskozási jogot sem engedtek, hanem úgy tereltettek pártunk emberei a szavazási urnához többrendbeli presziók által, akár a ludak ketreczükbe estének.

E visszas állapot megszüntetése és a megyei független párti bizottsági tagoknak megszabadítása ezen minden tekintetben lealacsonyító nyüigtől, vezérli az alulírott központi bizottságot jelen felszólítására, midőn a pártunkbeli megyei bizottsági tagokat a következőkre felhívja:

1-ör. Minél előbb, de mindenesetre f. é. november 4-ig jelentse be nevét és lakását mindazon megyei bizottsági tag Simonfay János pártelnök urnál irásosan, vagy szóbelileg, ki a pártához tartozik, hogy a f. é. december 2-ik felében megejtendő megyei tisztviselők választásához szükséges előleges tanácskozáásra meghívható lehessen ideje korán.

2-ör. Jelentse be ugyan egyidejűleg abbeli készségét, hogy a tisztviselői kar választásánál tömörülten kész megállni helyét, az alulírott bizottság által egybe-hívandó pártterkezelet alkalmával kijelölendő névsort mellett, Simonfay János pártelnök ur vezetése alatt.

Polgártársak! vegyék ezen sorainkat ama kibontott zászlónak, melyen a jelszó: „összetartás és függetlenség.“ E két szó vezérelje önöket megyénk érdekében a fentebb jelzett köteleim teljesítéséhez, hogy bátor harczosok lehessenek, mert a minő tisztikart önök ak rnak, olyant választhatnak.

Mutassa meg Baranyavármegye is,

mint azt más megyék is teszik, hogy érdeklődéssel viseltetik a tisztújítás iránt, pártunk emberei kivételközve eddigi közönyükből, fel tudják használni a kezökben levő erőt a megyei tisztújításnál épp úgy, mint az országgyűlési képviselő-választásoknál évtized óta ezt felhasználták, csak akarni kell, miután sikert csak akkor remélhetünk, ha pártunk biz. tagjai kötelemükre meg nem feledkezve, a megállapodások szerint cselekszenek.

Legyen a jelszó:

„Jó hazafinak lenni nehéz, de nem lehetetlen.“

A baranyamegyei független párt közp. bizottsága.

A „Baranyamegyei függetlenségi párt“ bizottsága.

Lapunk mult számában hoztuk, miszerint megyebeli elvtársaink szervezkedtek s „Baranyamegyei függetlenségi párt“ czim alatt egységes párttá alakultak. A tisztikar névsorát is közöltük, most a működő bizottsági tagok névsorát adjuk eddig járásonként.

Pécsi járás:

Farkas György. Kővágószőlős. — Dézma József. Vasas. —

Pécsvárad járás:

Sárközi Sándor. Nagy-Pal. — Hoik János. Pécsvárad.

Hegyháti járás:

Czupi György. Vasszar. —

Baranyavári járás:

Tóth János. Karancs. — Gareisz József. Baranyavár.

Mohácsi járás:

Garay Alajos. Dunaszekcső. — Kész Pál. Mohács. —

Szentlőrinci járás:

Tóth Péter József. Nagy-Váty. — Csepán József. Nagy-Váty. — Id. Halas Ferencz. Szt. Dénes. — Kustos Lajos. Szt. Lőrincz. —

Azt, hogy ki volt a tolvaj bizony ki nem derítette.

Mind a mellett is Solymossy urat porbe fogták, és daczára annak, hogy a kár rögtöni készpénzben való megtérítését ő is, meg a felesége is, meg az erdélyi nagyságos gubernium több konsiliáriusa is felajánlották, elitelték.

Mert Steiner ur gyűlöletének ez az eset jó viz volt a malmára.

Hisz ő tulajdonképen nem is akart egyebet, mint egy szennyos botrány-pört, a mi Bécsben is nagy zajt üssön, s egy derék, kifogástalan jellemű büszke magyar urnak a kompromittálását. Tudta, hogy egynek a meggyalázása a többit is sújtani fogja.

Szász volt az érdemes atyafi, ezek pedig nemcsak most engesztelhetetlen ellenségei nemzetünknek, hanem azok voltak mindig, a mi óta hazánkba ingyen földre letelepítették őket.

Solymossy Dávid uram fiskális természetesen föllebezett ezen erőszakos és igazságtalan ítélet ellen a bécsi udvari kancelláriához. — Az volt akkor a legmagasabb forum.

De Solymossy Dávid uram is fellebezett egy még magasabb forumhoz — az úr Istenhez.

Egy reggel a porkoláb, midőn reggelijét bevitte, elvérezve találta őt ágyában. Tollkésztével metszette fel ereit.

Áztalán a következő levelet találták. „Ártatlanságom önértében megvetem ugyan az ellenem támasztott gyanut s az ennek alapján hozott igazságtalan ítéletet, de mégis meghalok, mert büszkeségem nem akarja elviselni, hogy csak egy pillanatig is tolvajnak tarthatnak!“

De hát ki volt akkor a tolvaj? Ez a kérdés sok ideig igazgatóságban tartotta a közvéleményt, de sehogyszem tudták kisütni.

Pedig Bécsből érkezett rendeletre másodsor is megejtették és most már meg szigorubbán a vizsgálatot, de ez sem derített ki semmit.

Az alhivatalnokok és főpénztárnok könyvei és számadásai mind rendben

Siklósi járás:

Szabó Károly, Siklós. — Köröm Mihály, Siklós. — Eltétő Sándor, Nagyharsány. — Kövér István, Nagyharsány. — Vágó Lajos, Kémes. — Morvay Ferencz, Szaporca. — Dani Dávid, Vaiszáló. —

Pécs.

(Központ.)

Erreth János. — Németh József. — Plainer Lajos. — Kis József. — Haksch Emil. — Dr. Toldi Béla. — Olló István. — Pleininger Ferencz. —

— A kettős feliratu czimerek levétele és felirat nélküliekkel helyettesítése már okt. 16-án megtörtént Zágrábban. — A katonai zenekar eljártozta az „O du mein Österreich“ czimű osztrák hazafias nótát s e közben hivataloslag végrehajtották a horvát nézősereg gúnyos megjegyzései közt Magyarország leaiztatását, mit a kormány által teremtett többség megszavazott. És ugyanazok, kik a magyarság eme szégyen-nel járó megaláztatását a kettős feliratu czimerek kifüggesztésével előidézték, ugyan azok most is ott ülnek a kormányasztal körül s szándékok sincsen onnan eltávozni! Minde megjárja Magyarországon, de sehol másutt az egész civilizált világban, mert a választók úgy akarták, vagy elég gyengék vagy gyávák voltak a hivatalos nyomásnak ellent nem állani, mert a kormány-pártnak adtak többséget az országgyűlésen mely pedig megszavaz mindent csakhogy a párt hatalmon maradjon.

— A magyar nemzeti jellem hü nyilvánításának alkalmá volt e napokban a romjából feltámadt nagy alföldi városban. — A király jött megtekinteni a hullámsírból újra feltámadt, rendezett és ujszabásu, de lakóainak szívében még mindig a régi várost. — Okt. 14-től tartattak az ünnepélyek, a király eközben magának a város nevezetességei és a környék vízvédelmi műveiről tüzetes tudomást szerzett. — Az ünnepélyek közt volt az új színház s a Somogyi kanonok által adományozott nagy könyvtár megnyitása, kivilágítás tüzijáték, szépmulatság sat. — A király elemében volt s nem titkolta örömet és meglegedését a tapasztaltak felett. — A neveztes királyi látogatást a rendjelek, nemesítések és más kintintések zápora fejezte be.

voltak s az is kétségtelenül lett bizonyítva, hogy a kincstárban az alpraesidens jelenléte nélkül soha nem fordult meg senki. A pénztár kulcsai az alpraesidens birtokában találtattak, az ajtó zárján lévő pecsét pedig sértetlen és érintetlen volt.

A tett elkövetőjét ugyan ki nem süthették, Solymossy uram vagyonát azonban konfiskálták és az állam vesztesége meg lön térítve.

De ki volt a tulajdonképeni tolvaj, az nem sült ki.

Végre azonban, fájdalom, hogy már későn az is kisült.

Kisütötte a legbölcsebb és legjobb vizsgáló bíró — a véletlen.

A rejtély megoldása igazán meglepő és különös módon történt.

Egy derék és közszeretben álló piarista paternak, pater Szelenyinek, a szerzet kolozsvári quardianájának kellett meghalnia, hogy ezen sötét ügy, melynek felderítéséről már lemondott az emberek, teljesen és minden kétséges kizáró módon megvilágosíttassék.

A derék szerzetes, nemcsak mint kitünő tanár volt az egész országban ismeretes, de egyszersmind különczködéséről is híres volt.

Különczködése abban állott, hogy mindenféle erdei és vadállatokból egész gyűjteményt tartott fenn s főkedvtelését abban találta, hogy azok megszelídítésére kísérleteket tett.

Volt neki rókája, farkasa, baglya, szarkája, vidrája, бүтűs bankája, vadkacsája s Isten tudja még mennyi mindenféle vadja.

Ezeket mind együtt tartotta egy szinben, hol azok szabadon jártak-keltek, a nélkül, hogy egymást bántották volna.

A szarvasok még ki is röpkedhettek kalandokra, az etetés idején mindnyájan oithon voltak.

Ez állatok mindnyájan ismerték és szerették gazdájukat, különösen a szarka, melyet gazdája is annyira szeretett és kitüntetett, hogy nekie még magán lakására is bejárást engedett.

De ha nem engedett volna is, a ma-

TÁRCSA.

Ki volt a tolvaj?

(Szenzációs bűnügyi pör a század elejéről.)
Írta: Balázs Sándor.

Nemcsak korunkban történek szenzációs esetek!

A világ teremtése óta, vagy legalább mióta az emberek megtermettek, vagy teremtettek, mindig voltak ilyenek.

Mert az ember lényegében ma is ugyanaz, mint a mi volt tiz, vagy százezer év előtt a mikor először megjelent a földtekén. Mert már régen, nagyon régen itt van.

A tudomány ellene mond a bibliának. A geologia kisütötte, hogy a világ és emberiség sokkal régibb és korosabb, mint a minőnek az ó-testamentum állítja.

Alig egy évtizede, hogy egy angol tudós által Konstantinápoly környékén eszközölt ásások kiderítették, hogy a vizözön, a mit a biblia leír, nem az első, hanem az utolsó vizözön volt, melyet Isten tudja, mennyi rombolás és mennyi természeti katasztrófa előzött meg.

Istenen kívül ki tudhatná, hogy a tengerek és szárazföld alakjait, s a szárazon az emberiség civilizációját, évezredek műveit, hányszor semmisítette meg a természet egy-egy szeszélyes, mindent elromboló és megsemmisítő forradalma!

Hányszor változtathatták medrüket a tengerek, s a mi most szárazföld, hányszor volt tenger, s a tengerek medre hányszor szárazföld!

A hagyományok mostani szárazföldünk síkságait mind tenger feleknek állítják. S hazánkban is a Duna és Tisza közötti síkságon mennyi oly kövesült maradványt vet fel a szántóvető ekéje, vagy a véletlen, a mi kézzel fogható bizonyosságul szolgál annak, hogy a hol ma gulyák és ménesek legelnek, valaha halak és tengeri szörnyek éltek. A Mexicóban és legújában Kaliforniában eszközölt ásások pedig csak annak tanubizonyosságai, hogy valaha e

messze, ma is még alig ismert földrészekben, a történelmi korszak előtti messze időkben, polgárosult, művelt emberek éltek, kik egyebek közt oly mértékben bírták az építészeti titkát, s a kövek és téglák összeragasztásának mesterségét, hogy e mesterséget a mai kor csak bámúlni, de megfejteni s utánozni nem képes.

Az akkor élt emberek hamvai és egyéb művei elporlódnak, de építkezéseiknek romjai megmaradtak, hogy tiltakozzanak az ó-testamentom önkényes állításai ellen.

Semmi kétség tehát, hogy már a történelmi korszak, sőt a hagyományok korszakai előtt is éltek már földtekén emberek, kiknek életviszonyai, társadalmi körülményei, s tudományos fejlettsége különbözött a mieinktől, de azért az ember a maga lényeges tulajdonságaiban, gyöngegeiben, erényeiben és bűneiben ugyanaz volt, a mi mi vagyunk.

Testi alkotának arányai, izom ereje lehetnek mások, értelmisége állhatott magasabb vagy alacsonyabb színvonalon, de szíve, szenvedélyei, erényei és hibái ugyanazok voltak.

De hova kalandoznak gondolataim? Hisz én nem vagyok tudós, sem szakember. Én csak egy egyszerű elbeszélő vagyok, a ki a fél világot sem venné magának azt a bátorságot, hogy az emberiség fejlődésének történetéről megszerkednék értekezést írni.

En egyszerűen csak az akkori időkben nagy feltűnést keltett „szenzációs“ bűnvádi esetről akarok megemlékezni, a mely e századnak elején, ugy hiszem 1803 vagy 1804-ben, történt Kolozsváron, Erdélyben.

Gyermekkoromban sokszor hallottam elbeszélni, később azonban egy év kalendariumban is olvastam, a „csudálatos esetek krónikájában.“

Kolozsvár városa jó lakósságát ezen nyolczszázharom vagy negyven október havában nagy bámulásba és ijedelembe ejtette nagyságos solymosi Solymossy Dávid uramnak hírtelen elfogatása.

Solymossy Dávid uram gazdag nagy

ur volt és az erdélyi kincstár alpraesidense. Képzeltetni tehát a lakósság ijedelmét és magdöbbenését, midőn megtudta, hogy a nagyságos urat elfogták, kemény vasba verték és a közönséges bűnösök börtönébe, a még máig is toronynak nevezett bástyába szállították.

Hát még mikor megtudták, hogy miért fogták el?

Mikor híre ment, hogy közönséges sikkasztásért és tolvajlásért zárták börtönbe azt a dús gazdag uraságot, a kinek Kolozsváron saját palotája volt, Doboka és Küküllő megyékben pedig annyi birtoka, hogy csak jobbágyainak száma meghaladta a háromszázat.

Csakhamar szájról-szájra kelt, hogy a kincstáról nem kevesebb, mint kétezer-nyolczszáz darab császár kir. arany hiányzik, a mely roppant pénzösszegnek sem a protokulomokban nem volt semmi nyoma, sem pedig annak hova fordításáról a praesidens ur számot adni nem tudott.

Egy Steiner nevű bécsi inspektor sűttötte ki a dolgot, a kit az erdélyi császár királyi kasszáék megvizsgálására az udvari kancellária küldött le.

Ez a szigorú urasság váratlanul érkezett Kolozsvárra és nyomban, meg megerkezésének napján megtartotta a kincstári főkasszáékban a vizsgálatot.

Az eredmény az volt, hogy kétezer nyolczszáz darab arany hiányt talált, a miről senki sem tudott számot adni; senki sem tudta, hogy hova lett.

A bécsi ur, ki rendkívüli szigorú ember volt, de különben is, mint a magyar urak halálos ellensége, úgy volt ismeretes, kurta processust csinált.

Azonnal elfogatta az alpraesidensét a kit a felelőség terhelte, és daczára annak, hogy Solymossy Dávid uram egész vagyonát felajánlotta biztosítékul, a miből pedig tizszer kétezer nyolczszáz arany is meglett volna téríthető, vasba verette és a toronyba szállította.

A vizsgálat természetesen azonnal megkezdődött, de biz az nem sűttötte ki semmit. Csak azt konstátálta, hogy a pénz eltűnt.

Nyilt-tér. *)
Ezennel van szerencsém a nagydérmű közönséget értesíteni, hogy
Weidlinger Zsigmond ur
folyó évi október hó 15-étől, mint pécsi varrógépraktármannak vezetője és eladója, megszűnt létezni.
Neidlinger G. Budapest
főügynöke az eredeti Singer varrógépeknek.
292. (2-1)

Bucsuzó!
Bátorkodom a n. t. vásárlóimnak tudomására hozni, hogy jobb fizetése akadálya, a király-utca Steinhauser-féle házban levő mézszárszékemmel felhagytam; eddigi pártfogásukat és irántam tanúsított bizalmukat megköszönve, kérem engemet továbbra is becses emlékeztetékbe megtartani.
Teljes tisztelettel
Rozmann András.
*) Ezen rovat alatt megjelentek nem vállal felelősséget a szerk.

NAGY FERENCZ
lapfűzőgépész.
Haksch Emil, Kis József
felépítő szerkesztő. szerkesztőtárs.

Hirdetvény.
3125 sz.
1883

A lakócsai kir. közalapítványi uradalomban culturmérnökségileg tervezett vízlecsapolási munkálatokra jelenleg 46380. köbméter földmunkára, továbbá egy meglevő zsilipnek 875 frttal tervezett átalakítására ezennel pályázat nyitattik.
Felhívhatnak tehát a vállalkozók, miszerint e munkákra vonatkozó, 50 kros bélyeggel és 1000 frt bántópenzzel ellátott, az ígéretet szám és betű szerint magában foglaló zárt ajánlatokat folyó évi november 8-án délelőtti 12 óráig az alulírt hivatalban nyújtsák be.
Az építési részletes feltételek, továbbá a munkálatokra vonatkozó műszaki iratok az alulírt hivatali helyiségekben naponként a hivatalos órákban betekinthetők. A versenytárgyalás eredménye fölötti elhatározás és vállalkozók közötti szabad választási jog a Nagyméltóságú Vallás és közoktatási Ministeriumnak, tartatik fenn.
Pécsváradon, 1883. évi okt. hó 17-né

A kir. közalapítványi ker. főtisztviség.

Tölgy-makk eladó!
A pécsi ft. káptalan uradalmában 100 hektoliter vetésre való kocsányos tölgy-makk eladó. — Megkérésre a főerdézi hivatalhoz Bakonya u. p. Bicsérd intézendők.
290. (1-1)

15547 sz.
1883

Arverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Meder János nádásdi lakós végrehajtásánál Flink Mihály varasdi lakós végrehajtásánál szünetelt elenni 116 frt tőke ennek 1882. évi március hó 22. napjától számított 8% kamattal és 10 frt árverési-folyamodási követelések, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére következő ingatlanok u. m.
A varasdi 7. sz. tjkvben felvett I. 5b. sz. ház és 2/3 teleknek alperes Flink Mihályt illető 1/4-ed része 1519 frt. — Ugyanott felvett 800. hrsz. a szőlőnek ugyancsak alperesét illető 1/4-ed része 444 frt mint ezennel megállapított kikiáltási ár mellett Varasd községében a községi bírói lakban 1883. évi november hó 15. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Az árverési szándékozók tartoznak bántópenzzel az ingatlan m. kikiáltási mint becsár 10% kát vagyis 151 frt 90 krt, és 44 frt 40 krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.
A vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első részt az árveréstől számított 15 nap, a második rész 1 hónap s a harmadik részt a bántópenz betudásával két hónap alatt, minden egyes vételári részlet után, az árverés napjától 6% kamattal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.
A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi augusztus hó 10-ik napján tartott üléséből.

Kiadta
Dr. Karay
288. (1-1) kir. törvényszéki jegyző.

Nagy pincze
bérbeadandó a pécsi kath. legényegylet házában Megye-utca 22. sz. Értekezhetni a házmesternél ott.
277. (3-2)

A választmány.
Üzlet-átvétel
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint a budai fűtőházban hosszabb idő óta fennálló

Kovátsits Károly-féle fűszer-, anyag- és vasáru-üzletet átvettem, és ezt ezental saját számlámra

Nagy Gusztáv
cézég alatt folytatni fogom. A midőn erről a n. t. közönséget értesítem, kérem kegyeskedni előforduló szükségleteit nálam beszerezni és engem nagyrabecsült bizalmukkal szerencséseltetni.
Hosszu évek során szerzett tapasztalatom, valamint kedvező helyzetem azon kellemes reményre jogosítanak, hogy tisztelt vevőim minden tekintetben kívánalmuknak teljesen megfelelek, és főbb törekvésem csakis oda irányul, hogy tisztelt vevőim megelégedését kitünő minőségű áruk által, jutányos árak és pontos kiszolgáltatás mellett kiérdemelhessen. Teljes tisztelettel
Nagy Gusztáv,
(Kovátsits Károly-féle üzlet)
292. (2-1) Pécsen, budai fűtőház.

Nyujtsuk a szerencsének jobbját!
500,000 márka
Főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott s biztosított.
Ez a játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 50,500 nyereseménynek kell bizonnyal lenni, ezek között vannak főnyeresemények esetleges 500,000 r. márka illetéggel.

1 nyeres.ám. 300,000	26 nyeres.ám. 10,000
1 " " 200,000	56 " " 5000
2 " " 100,000	106 " " 3000
1 " " 90,000	253 " " 2000
1 " " 80,000	6 " " 1500
1 " " 70,000	515 " " 1000
1 " " 60,000	1,036 " " 500
2 " " 50,000	29,020 " " 145
1 " " 30,000	19,463 nyeresemény á m.
5 " " 20,000	200, 150, 124, 100, 94,
3 " " 15,000	67, 40, 20.

Ezen nyereseményekből az első osztályban 4000 sorsoltatik ki 157,000 m. összegben. — Az 1 oszt. főnyeresemény 50,000 m. tesz s a 2-ikben 60,000, a 3-ikben 70,000, a 4-ikben 80,000 az 5-ikben 90,000, a 6-ikben 100,000, a 7-ikben azonban esetleg 500,000, illetéggel 300,000—200,000 stb. márkára emelkedik. — A nyeresemények tervezetileg hivatalosan vannak megállapítva. Ezen nagy, az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi nyeresemény-húzásához
1 egész eredeti sorsj. csak 3.50 frt o. é.
1 fél " " " 1.75 frt o. é.
1 negyed " " " 90 kr. o. é.
Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, postautóni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a legközelebbi teljesítetnek, mindenki az állam cimerével ellátott eredeti sorsjegyet tölteni saját kezébe kaptja.
A megrendelésekhez szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből úgy a nyeresemény beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megállapíthatók és minden huzás után érdekelte felénk felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási lapot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett huzás előtt visszavenni.
A kifizetések tervezetben pontosan s az állam jótállása mellett történnek.
Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelte felénknek gyakran a legnagyobb nyereseményeket fizették ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.
Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőnyösebb részre lehet bizonnyal számítani s kérjük emellett, hogy minden megrendelőt teljesíthessünk a megrendeléseket minél előbb, de mindenesetre f. é. október 31-ike előtt egyenesen hozzánk beküldeni. 289. (8-1)

Kaufmann és Simon,
bank- és váltóüzlete Hamburgban.
U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervnek áttekintése által meggyőződést szerezni a nyereseményekre nagyszerű kikiáltásáról, a miket ezen sorsjegyek nyújtanak. A fentebbiek.

Ló-eladás!
Méltóságos gróf Somssich János uraság babocsei uradalmában következő lovak szabad kézből eladandók:
1. Egy világos sárka 3 1/2 éves 15.
3. 1 marok anya régi babocsei faj apja Furjócz állami mén.
2. Setét-sárka 3 1/2 éves 15. 2. 2 m. anya régi babocsei faj, apja Furjócz.
3. Világos pej 3 1/2 éves 15. 2. 3 m. anya, régi babocsei, apja Furjócz.
3. Setét-szürke 4 1/2 éves 15. 1. m. anya, régi babocsei faj, apja Furjócz.
5. Setét-sárka 6 éves 15. 1. m. anya, régi babocsei faj, apja Furjócz.
— Bővebb felvilágosítást ad Babócson, 1883. 5/10.
Werner Károly, számtartó.

Midőn a t. cz. közönség becses tudomására hozom, hogy a Hajó szállodában lévő férfi szabó üzletemet f. évi október hó 1-től beszünttettem, illetve azt

Grün Bernáth szabónak
adtam át — ezuttal hálás köszönetet mondok a t. cz. közönségnek bennem helyezett bizalmáért.
281. (3-3) **KLEIN J.**
Van szerencsém a t. cz. közönséggel tudatni, hogy

szabó üzletemet f. évi október hó 5-től a Hajó szállodában létezett **Klein J.-féle férfiszabó** üzlethelyiségbe tettem át, a t. cz. közönség kegyes pártfogását továbbra is kérem.
Grün Bernáth szabó.

Mária-celli gyomor-cseppek
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,
és fölülmulhatatlan az étvágy-hiány, gyomor-nyengeség, fogszag lehet, a szék, savanyú felbubogás, köhögés, gyomorhurut, gyomoréges, huzgók, kepzodes, túlságos nyalkaképzodes, sárgaság, udor és hanyas, fájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilszta lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: Pécsen Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész áruháznál.
Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzletében és kereskedésében.
Központi székhely: raktár nagyban és kicsinyben.
BRADI KÁROLY.
az "Órangy a lhoz" címzett gyógyszerüzletében Kremzierben, Morvaországban 279. (0-3)

Ph. Mayfarth és társa
gazdasági gépek gyárosai
Frankfurt a. M., Páris, Insterburg és Bécsben
raktárakban tartanak és azonnal szállítanak Bécsből
Konkoly-választó-gépeket, trieurókat minden nagyságban,
Backer-féle tisztító-malmokat (rostákat) mozgó fenekees szitával és mozgósító keverővel,
Kukoricza-morszókat kézi- és gőz-erőre,
Sorvető-gépeket merítőkerékkel vagy kalán-szemesmel,
Répvágókat kerék vagy darabosakérai rendszerre,
Szeccsa-takaróvágó-gépeket 22 nagyságban.
Rajzok és magyarázatok kívánatra ingyen és bérmentve.
Árusítóknak jelentékeny engedmény.
PH. MAYFARTH & Co., WIEN, II., Praterstrasse 78.
251. (8-7)

LEHJOBB SZIVARKA-PAPIR LE HOUBLON
FRANCZIA GYÁRTMÁNY.
UTANZÁSTÓL ÓVATIK MINDENKI!!!
Ezen szivarpapír csak akkor valódi, ha minden levél LE HOUBLON bélyeget tartalmaz, és minden karton az alanti védjegy és szignatúrával van ellátva.
Prop. du Brevet
OAWLEY & HENRY, alléainge Fabrikanten, PARIS
282. (3-2)

A pécsi kőszénbánya és gépgyár-részvénytársulat LXXVIII. rendes közgyűlését
1883. évi október hó 28-án d. e. 10 órakor Pécsen saját helyiségeiben tartja, melyre a t. cz. részvényesek, figyelemzetéssel az alapszabályok 24 §-ára ezennel meghívhatnak.
Tárgysorozat:
1. Részvény átítások.
2. Igazgatósági jelentés.
3. Felügyelő bizottsági jelentés.
4. Osztalék megállapítása.
5. Indítványok.
Kelt a pécsi kőszénbánya gépgyár-részvénytársulat igazgatósága részéről 1883. évi október hó 6-án tartott üléséből.
KOSZITS SZILÁRD titkár.
286. (3-2)

Berlin. Hoff János csász. kir. udvari maláta-készítmények gyárosa Bécsben. Szt.-Pétervár.

Hoff János-féle maláta-kivonat
Az általános elgyengülés, mell és gyomorhajok, sorvadás, vérszegénység s az altesti gyengeség rendellen működési ellen. A legjobbnak bizonyult erősítő 56 lőeknek mindennemű betegségek után. Ara palackonként 50 kr.

Hoff János-féle maláta-kivonat melliczokorkák
Féltudhatatlan a köhögés, rekedtség és elnyakódás ellen. A szuntalan hamisítottok végett kérek csomagolásra és a valódi maláta-kivonat csukorkák védjegyére (a feltaláló arcképe) kell főleg ügyelni. Kékesomagokban 60, 30, 15 és 10 kral.

Hoff János-féle koncentrált maláta-kivonat.
Mell- és tüdőhajok, idült köhögés, hurut és gőgefő-bajok ellen. — Biztos siker, s igen kellemes szer. Palackonként 1 frt 12 kral és 70 kral is.

Hoff János-féle maláta-csokoládé.
Testi- és idegyengeségben szenvedő egyéneknek felelőbb tápláló és erősítő. Ez igen kellemes ízű kiválóképpen ott igen ajánlatos, hol a kávé élvezete nem nagyon igazolt meg van tiltva. 1/4 kilós csomag 1 frt 80 krt, 90 és 60 krt, 1/2 kilós csomag 2 frt 40 krt, 1 frt 60 krt, és 1 frt.

Hoff János es. k. adv. szállító urnak, es. k. tanácsos,
Európa csaknem valamennyi fejedelmének udvari szállítója, Bécs, I. gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8. Gyári helyiség: Grabenhof, Bräunerstrasse 2.
Elismerő nyilatkozatok és megrendelések főbb és a legmagasabb egyéniségek részéről 1882-ben császári ő fensége Károly Lajos főherceg, Frigyes főherceg, királyi ő fensége a valesi herceg, Ligne herceg, az oldenburgi hercegnő, a russi hercegnő, Ferenczy kisasszony, királynőnek ő felségének felolvasójának, Mária Valéria hercegnő királyi ő fensége angol nevelőnője, a Metternich család, Clam-Gallas, Karácsonyi, Batthyányi, Rommer, ő nagyméltósága Philippovics tábornagya, gróf Wurmbbrandt, sat. sat. Ajánlja orvosi tekintélyek által, mint dr. Bamberg, Schrötter, Schnitzler, Granichstatten s számos mások által Bécsben.
Három legújabb gyógyjelentés és köszönetnyilvánítás Bécsből és a vidékről 1883. szeptemberben.
Sok százezer, kikről már lemondtak, a Hoff János-féle maláta-készítmények által (maláta-kivonat egészségi sör) meg lőnek mentve, egészséget ismét visszanyerték s annak még ma is örövendhetnek. (A fölülültek saját szavai.)

Úzletalkatási éve 1847.
Tektetes ur! Teljes egy tégy szilódom fájalmas gyomorhurutban és köhögésben, hasztalan volt minden gyógyszer, míg csak az ön kltűnő Hoff János-féle maláta-készítményét nem használtam; nehány hónapja a köhögés tökéletesen megszűnt, étvágyam ismét megjött s egészítem az ön Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi söré által tökéletesen helyreállt. Fogadja legforróbb köszönetemet. Egidijelég egy magyar nyelven írt köszönet-iratot mellékelek, sziveskedjék azt minél szívesebb körben elterjeszteni.
Mező-Kovácskán, Mely határral.
Dr. Nagy Antal orvos, plébános.

Bécsi gyógyjelentés.
Bécs, 1883. szeptember 11.
Nem mulasztatom el önnek, a férjemet már négy hónap óta győző gyomorhurutnak csodálatos meggyógyításáért legforróbb köszönetemet fejteni ki. Férjem sok mindenféle szert használt, de sajnos minden siker nélkül, míg végre egyszer az ön által felküldött ön ön oly csodálatos hatású Hoff János-féle maláta-készítményének hírdetését olvastam. Megvásároltam, s az ön Hoff János-féle maláta-készítményét rövid használat után jelentékeny javulást állott be s most a huszonegyedik palack elhasználatán után férjem tökéletesen egészséges.
Fogadja úgy az én, mint férjem legőszintűbb hála-köszönetét s még csak azon kis kéresem volna, jelen soromat a hasonló bajokban szenvedők javára sziveskedjék a nyilvánosság elé bocsátani.
Neufunthausen Goldschlagasse 28.
Mely tisztelettel
Platenich Franciska.

Páris. London. Budapest. Grác. Hamburg. Frankfurt a Majna mellett. New-York.
Pécsen, 1883. nyomatott ifj. Madarász E.

Valamennyi Hoff János-féle maláta készítmény 58-szor lett császárok és királyok által kitüntetve.